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Verbale del Consiglio di Corso di Sede del 14/10/2024 
 
Il giorno 14 ottobre 2024 alle ore 13.30 su Piattaforma Teams ha 
avuto luogo il Consiglio di Corso di Sede del CdL in Fisioterapia 
sede di Ascoli Piceno con il seguente ordine del giorno 
OdG:   
1. Nomina guide di laboratorio secondo la graduatoria stilata 
dalla commissione di valutazione del 30/09/2024 
2. Rinnovo incarico di tutor di tirocinio a tempo pieno del 
Dott.Rocco Colati 
3. Varie ed eventuali  
 
Raggiunto il numero legale, il Presidente Prof. Bartolini apre la 
discussione al primo punto all’ordine del giorno. Viene mostrata 
la graduatoria stilata dalla commissione di valutazione riunitasi 
in data 30/09/2024. In base alla graduatoria gli incarichi per i 
laboratori per il nostro corso vengono così affidati: 
• Riabilitazione respiratoria- dott.ssa Emanuela Cinì 
• Riabilitazione della mano-confezionamento di ortesi- 
dott.ssa Elisa Romani 
 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla discussione del secondo punto 
dell’o.d.g. 
L’incarico di tutor di tirocinio a tempo pieno del dott. Rocco 
Colati sarà in scadenza il 31/12/2024. Pertanto, si ritiene 
opportuno procedere alla rinomina per il triennio 2024-27. La 
Direttirce ADP dott.ssa Oletta Serpilli presenta la scheda di 
valutazione riferita al precedente triennio accademico 2021-24 
che sottolinea l’impegno costante, la capacità di lavoro in Team 
e il prezioso contributo nell’ambito formativo realizzato dal dott. 
Rocco Colati. Il Presidente sostiene in Consiglio il rinnovo 
dell’incarico. 
Il Consiglio approva all’unanimità il rinnovo dell’incarico al dott. 
Rocco Colati che ringrazia tutti i partecipanti per la fiducia 
accordata. 
Si procede alla discussione delle comunicazioni inserite come 
varie ed eventuali. 
 
Il Presidente chiede al Direttore ADP di presentare gli ultimi dati 
pubblicati sul sito del SISValDidat relativi all’opinione degli 
studenti sulla didattica. Nella norma i valori in percentuale si 
mantengono costanti ad un livello medio di 8. Viene messo in 
evidenza che, come nelle precedenti rilevazioni, il punteggio 
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leggermente inferiore è riferito al quesito D8 i locali e le 
attrezzature per le attività didattiche integrative cono adeguati? 
Il Direttore ADP fa presente che, al completamento delle classi 
del corso di studio, gli spazi (1 aula per la didattica, 1 aula per le 
attività di Laboratorio) messi a disposizione all’UNIVPM 
all’interno dell’Ospedale Mazzoni, risultano carenti per lo 
svolgimento di tutte le attività. In particolare, non si dispone di 
ulteriori spazi per le attività degli studenti al di fuori della 
didattica e del tirocinio. La prof.ssa Monica Mattioli interviene 
manifestando tutte le difficoltà, legate alla non disponibilità di 
spazi appropriati, che si presentano nella gestione di corsi 
mutuati con il CdL in Infermieristica e il CdL in Tecniche di 
Radiologia Medica per Immagini e Radioterapia. Non disponendo 
di aule per l’accoglienza di tutti gli studenti, la didattica mutuata 
prevede ancora oggi che il docente, presente in un’aula di un 
CdL, debba effettuare il collegamento da remoto per gli studenti 
degli altri corsi. Inoltre, viene fatto presente che i tre tutor e il 
direttore del nostro corso lavorano insieme all’interno del locale 
all’interno dell’UO di Medicina Riabilitativa, messo a 
disposizione da parte del Dott. Fioroni responsabile del servizio, 
ma non attribuito all’UNIVP.  Interviene il Presidente chiedendo 
al Dott. Alfredo Fioroni, in qualità di responsabile della struttura 
sanitaria che ci ospita, se fosse a conoscenza di possibili 
soluzioni, ma il Dott. Fioroni riferisce  che l’unica disponibilità di 
spazi è stata data dal Comune di Ascoli Piceno, rendendo 
utilizzabili due aule all’interno di un Istituto scolastico, 
recentemente ristrutturato,  al CdL in Tecniche di Radiologia 
Medica per Immagini e Radioterapia solo per l’AA 2023-24; il 
corso è stato spostato all’interno dell’Ospedale Mazzoni, dove 
sono state assegnate due aule, un locale/ufficio per il direttore 
ADP, un locale/ufficio per il tutor, una stanza a disposizione degli 
studenti per le attività extradidattiche. 
il Presidente ritiene sia opportuno rivolgere una richiesta, anche 
di tipo collegiale da parte di tutti i corsi delle professioni sanitarie 
dell’UNIVPM con sede ad Ascoli Piceno, agli organi competenti 
quali la Presidenza di Facoltà e il Rettorato per la risoluzione del 
problema legato alla carenza degli spazi. 
il consiglio approva. 
La dott.ssa Serpilli presenta il caso della studentessa del terzo 
anno con grave patologia oncologica riconosciuta “portatrice di 
Handicap in situazione di gravità”. Dopo un confronto con la 
dott.ssa Marianna Capecci, quale Responsabile per la 
Commissione di area di disabilità per la facoltà di Medicina e 
Chirurgia, si ritiene opportuno sostenere la richiesta da parte 
della studentessa dell’adozione della didattica da remoto, 
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presso la Presidenza di Facoltà e presso la Commissione 
Disabilità. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
Il Presidente dichiara conclusa la riunione alle ore 14.00 
Il Segretario verbalizzante 
Dott.ssa Oletta Serpilli 
 
 
Allegati. 
Verbale della commissione di valutazione del bando per 
assegnazione guide di laboratorio 
Scheda di valutazione Tutor dott. Rocco Colati 
Opinioni studenti sulla didattica primo semestre AA 2023-2024 
Documentazione riconoscimento handicap  
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